

*** Доклад по окружающему миру: «Тюльпан-житель степной зоны».**

*Выполнила ученица 4 «А» класса
Миргунова Мария.*

* Степной тюльпан — это дикий цветок, который растет сам по себе. Тюльпаны, растущие в степи, начинают цвести весной. Обычно, пик цветения приходится на апрель и май. Иногда период цветения может начаться раньше или чуть позже. Цветы сами выбирают для себя благоприятный период. Цветет такое чудо природы почти неделю, а при благоприятных условиях погоды — дольше.



* Степные тюльпаны распространены в Казахстане, Средней Азии, Прибалхашья, Тянь-Шаня. Там они растут в естественных условиях на сухих невысоких горах, предгорьях, каменных, глинистых, мелкоземных и щебневых склонах, а также на мелкоземлистых почвах. Более приспособленные растения есть в регионах России, таких как юг, юго-восток, Урал, Крым, хребет Маркотх.

* Дикие цветы бывают различными, как по размерам, окраске, степени расположения на почве и вегетативной системе. Самые распространенные имеют несколько названий: Альберта , Борщова, Введенского, Грейга, Великий.



* Тюльпан назван степным, потому что он растет на сухих, песчаных, щебнистых и горных поверхностях. Как же он приспосабливается к жизни в степи?

* На сухих поверхностях степные цветки выживают за счет тех, веществ, которые они накопили за целый год в своих луковичках. Система испарения влаги в таких растениях экономит ее благодаря мелким волоскам, расположенными на всей поверхности цветка. Поэтому, во время цветения, растение обогащено всеми питательными веществами и водой.

* Степной тюльпан – это явление природы, которое встречается в диком виде. Все виды такого растения занесены в Красную книгу и запрещены для выкапывания и срывания.

